
2023年１１月２5日（土）

会場 ：新潟市産業振興センター
新潟市中央区鐘木１８５-１０

＜主催＞新潟日報社・新潟県社会福祉協議会・新潟市社会福祉協議会

＜運営事務局＞新潟日報社

≪実施報告書≫

福祉・介護・健康
フェアin新潟

～人と人、世代をつなぐ地域共生社会の実現のために～
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開催概要

イベント名称、同時開催事業

福祉・介護・健康フェア２０２３ in新潟
～人と人、世代をつなぐ地域共生社会の実現のために～

■同時開催事業
「介護の日」県民のつどい、農福連携マルシェ、農福連携セミナー、
福祉の店パレット周年祭、認知症関連ポスター・パネル展示、
ケアコン/第６回新潟県介護技術コンテスト、子ども職業体験

■開催日時・会場
２０２３年１１月２５日（土）９：３０～１６：００
新潟市産業振興センター 新潟市中央区鐘木１８５-１０
展示ホール、大会議室、中会議室

■主 催
新潟日報社・新潟県社会福祉協議会・新潟市社会福祉協議会

■運営事務局
新潟日報社

■後 援
新潟県、新潟市、新潟県医師会、新潟市医師会、新潟県歯科医師会、新潟市歯科
医師会、新潟県薬剤師会、新潟市薬剤師会、新潟県看護協会、新潟県栄養士会、
日本赤十字社新潟県支部、新潟県老人福祉施設協議会、新潟県社会福祉士会、新
潟県介護福祉士会、新潟県介護支援専門員協会、新潟県手をつなぐ育成会、市町
村社会福祉協議会（長岡市・上越市・三条市・柏崎市・新発田市・小千谷市・加
茂市・十日町市・見附市・村上市・燕市・糸魚川市・妙高市・五泉市・佐渡市・
阿賀野市・魚沼市・南魚沼市・胎内市・聖籠町・田上町・阿賀町・出雲崎町・湯
沢町・津南町・関川村・弥彦村・刈羽村・粟島浦村）

【出展者数】
■出展企業団体：105ブース
農福マルシェ：22 パレット周年祭：30 出展企業ブース数：36
飲食ブース：12 主催者関連ブース：５

【来場者数】

■2023年合計：2,513人 （報道発表約3,000人）
※1階ブース来場者：2,250人、2階セミナー受講者数：263人
■2022年：3,518人 昨対比71％
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【新潟日報朝刊】
◆出展者募集／半5段広告
７/5（カラー）、７/6（モノクロ）、７/25（カラー）8/5（カラー）

◆セミナー告知／全5段カラー広告
11/２、11/７、11/９、11/19
◆イベント全体告知／セミナー全5段カラー広告
11/３、11/18、11/22、11/24、11/25

◆イベント告知／1面突出しカラー広告
11/24、11/25

◆４頁別刷り特集 11/15付、11/20付

【フリーペーパーassh】 11/9号、11/23号

①７/5付朝刊掲載

➁セミナー告知11/07付朝刊掲載

別刷り特集 11/15付 1～3面

特設ステージ11/2５付朝刊掲載

別刷り特集 11/20付 ４ページ「出展者ラインアップ」
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広報・PR

ノウフクマルシェ告知11/24付朝刊掲載

assh11/9 こども職業体験募集

assh11/23 assh4段広告

11月25日 一面突出し広告



◆開催後編集記事 11/26掲載

【福祉にいがた（新潟県社協機関誌）】
10月号（開催告知）、1月号（開催記事）

【福祉新聞】
11月～11月25日までWEBサイトにて、福祉フェア告知掲載

【Ａ４チラシ】
11月上旬より主催関係各所、後援団体に配布・郵送

【新潟日報メルマガ配信】
11月10日メール配信 156,000人に配信

【ガタチラ SNS広告配信】
配信期間…11/23日ネイティブアド配信

【テレビCM放映】
11月～11月25日まで 15秒CM×8本配信
【ラジオCM放映】
 11月～11月25日まで 20秒CM×6本配信

【特設Ｗｅｂサイト】
出展者募集、長岡・上越・新潟会場の開催要綱を掲載

④別刷り特集 11/15付 1～3面

特設Webサイト

SNS広告 ガタチラネイティブアド配信
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広報・PR

11月26日新潟日報朝刊

A4チラシ

福祉新聞WEBサイトにて 告知

CM配信

福祉にいがた1月号福祉にいがた10月号



会場図 出展企業・団体一覧（敬称略）

※農福マルシェ、福祉の店パレット周年祭の出展者は、Ｐ.11～１２をご参照ください。
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■出展企業団体
105ブース
農福マルシェ：22
パレット周年祭：30
出展企業ブース数：36
飲食ブース：12
主催者関連ブース：５



会場の様子／１階展示ホール

▼開場時、入場を待つ来場者の列 ▼会場全体 ▼開場内の様子

▼健康維持・予防ゾーン① ▼健康維持・予防ゾーン➁ ▼医療ゾーン①

▼医療ゾーン➁ ▼介護ゾーン① ▼介護ゾーン➁

▼生活支援ゾーン① ▼生活支援ゾーン➁ ▼生活支援ゾーン③

▼歯の健康・口腔ケアゾーン ▼飲食ブースコーナー ▼大抽選会
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メインステージ・セミナールームについて

時間 演題・出演者 観覧者数

09:45
～10:45 

【講演】
出演／桂福点（落語家）
演題／「出会いは心の光 ～障がい者理解をすすめるために～

83名

10:45～ カレーグランプリ2023 約80名

11:05～
11:30

表彰式：シニア川柳コンテスト
審査委員／ナマラエンターテイメント代表取締役 江口 歩さん

フリーアナウンサー遠藤 麻理さん
76名

11:45～
12:50

【出張健活講座①】
出演者／細島 康宏氏（新潟大学病態栄養学講座特任准教授）
演題／『CKDって何？』
【出張健活講座②】
出演者／村山 稔子氏（新潟県立大学健康栄養学科准教授）
演題／『慢性腎臓病の食事』

145名

13:10～
14:20 

『健康と生涯スポーツの大切さ』
【トークショー】【トレーニング教室】出演／村田 諒太氏（元プ
ロボクサー）／高橋 竜平氏（元プロボクサー）

147名
＋

立ち見

15:00～
15:30

【健康立県：トークショー】
出演／健康立県にいがたアンバサダー・新潟住みます芸人（関田
将人、チカコホンマ、大谷ってヤツですよ！、いっすねー！山脇）
内容／「健康立県キャンペーン」活動報告

79名

＜メインステージ／200席、観覧自由＞
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▼桂福点氏 講演
▼シニア川柳コンテスト

▼健活講座 細島康宏氏 ▼村田諒太氏 トークショー

▼村田諒太氏 トレーニング教室

▼健活講座 村山稔子氏

▼村田諒太氏 トレーニング教室

▼カレーグランプリ2023

▼健康立県トークショー



メインステージ・セミナールームについて

時間 演題・出演者 参加者数

10:00～
11:00

＜同時開催事業／認知症サポーター養成講座＞
主催／新潟県介護福祉士会 要確認

11:15～
12:15

【セミナー①】
「心不全にならない、悪化させない。心不全を知って備えよう」
「病気と介護について～知って役立つポイント～」
＜協賛セミナー／済生会新潟病院＞
出演者／畑田 勝治（循環器内科部長）

小嶋 千恵美（医療福祉相談室）

６１名

12:30～
13:30

【セミナー②】
「若い時からの骨粗しょう症を予防しましょう」
「骨粗しょう症に負けず 健康長寿をめざそう＜協賛セミナー／新
潟骨を守る会＞
出演者
倉林 工（新潟市民病院患者総合支援センター長 産科部長）今井教
雄（新潟大学大学院医歯学総合研究科健康寿命延伸・運動器疾患医
学講座特任教授）

５０名

13:45～
14:45

【セミナー③】
「知っていますか？フレイル」
～正しく知って健康寿命を延ばそう～
＜協賛セミナー／総合リハビリテーションセンターみどり病院＞
出演者／堂井 真理（リハビリテーション部 部長）

谷口 憲央（リハビリテーション部
地域包括ケア推進担当）

４２名

＜セミナールーム①（2階大会議室）／90席、事前申込制・当日受付あり＞
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▼セミナー②

▼セミナー①▼認知症サポーター養成講座

▼セミナー③



メインステージ・セミナールームについて

時間 演題・出演者 参加者数

10:15～
10:45

【セミナー④】
「水と健康を考える」
＜協賛セミナー／(株)日本トリム新潟営業所＞
出演者／貝屋 敬太（(株)日本トリム新潟営業所）

１４名

11:30～
12:00

【セミナー⑤】
「糖尿病発症予防のための食事の摂り方とくすりの知識」

＜協賛セミナー／(公社)新潟県薬剤師会＞
出演者／大黒 幸恵（(公社)新潟県薬剤師会常務理事）

１８名

13:00～
14:30

【セミナー⑥】
「終活に役立てる相続・相続税セミナー」
＜協賛セミナー／ナガツ相続サポート＞
出演者／長津 和彦（長津公認会計士・税理士事務所 ）

４５名

14:40～
16:00

【同時開催事業】
『〇〇の承継・発展 きっかけはノウフクだった』
～未来は明るい～

＜協賛セミナー／農福連携セミナー＞
出演者／新谷 梨恵子 (株)農プロデュース リッツ代表）

嘉村 裕太 （(株)ONE GO 代表取締役）

３３名

＜セミナールーム➁（2階中会議室）／50席、事前申込制・当日受付あり＞
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▼セミナー④
▼セミナー⑤

▼セミナー⑥
▼同時開催事業 農福連携セミナー



同時開催事業

◆ケアコン 第７回新潟県介護技術コンテスト

＜主催＞新潟県、新潟県介護福祉士会

介護技術コンテストは、新潟県の介護の魅力情報発信事業として、広く県内に従事する介護職員を選手として
募り、設定課題に応じた実技を披露。評価者等が審査・評価を行い、優秀者を選考・表彰式も実施。
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◆「介護の日」県民のつどい

＜主催＞新潟県、新潟県介護福祉士会、新潟県社会福祉協議会、日本介護福祉士養成施設協会関東信越ブロック新潟県部会

・認知症サポーター養成講座（2階大会議室）※午後は1階のケアコン介護技術コンテスト会場内にて実施
・介護福祉士養成施設紹介展示（1階展示ホール内）
・栄養に関する展示（1階展示ホール内）
・福祉の相談コーナー（1階展示ホール内）

高齢者お悩み相談／看護の就職・健康相談／福祉の就職相談

▼認知症サポーター養成講座 ▼栄養に関する展示 ▼福祉の相談コーナー



同時開催事業

◆農福マルシェ ＜主催＞新潟県
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同時開催事業

◆福祉の店パレット周年祭 ＜主催＞新潟県社会福祉協議会

◆子どもの職業体験コーナー ＜協力＞日本歯科大学、しなの薬局、済生会新潟病院

▼歯科医師・歯科衛生士体験

▼看護師体験
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▼薬剤師体験

タイムスケジュール
申込
人数

定員
数

【看護師】10:30～ 6 10

【看護師】11:30～ 7 10

【看護師】12:30～ 8 10

【看護師】13:30～ 5 10

【看護師】14:30～ 7 10

【歯科医師・衛生士】10:30～ 11 16

【歯科医師・衛生士】11:30～ 13 16

【歯科医師・衛生士】12:30～ 11 16

【歯科医師・衛生士】13:30～ 10 16

【歯科医師・衛生士】14:30～ 9 16

【薬剤師】10:30～ 7 10

【薬剤師】11:30～ 7 10

【薬剤師】12:30～ 7 10

【薬剤師】13:30～ 8 10

【薬剤師】14:30～ 6 10

合計 122 180

ラグーン【ワークショップ】



来場者アンケート結果①
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0人

20人

40人

60人

80人

100人

120人

140人

160人

180人

10代以下 20代 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上 無回答

◆性別×年代 男性 女性 無回答

回答者数 1,196人

男性

37.8%

女性

61.8%

１０代以下も一定層
多くファミリー層も
多い

6.3% 4.5% 8.7% 15.6% 19.0% 20.6% 18.8% 6.3%

新潟市内963人

下越（新潟市外）136人

中越

74人 上越

5人

佐渡

0人

県外

11人 無回答

7人

0人

200人

400人

600人

800人

1,000人

1,200人

◆居住地について

◆職業について

学生( 7.2% )

公務員( 5.9% )

福祉関係者( 11.9% )

医療関係者( 6.8% )

会社員（福祉・医療関係者以外）( 13.5% )

自営業( 5.3% )

パート・アルバイト( 8.9% )

主婦( 23.1% )

その他( 17.1% )

0% 20% 40% 60%

①

②

③

④

⑤

⑥

⑦

⑧

⑨



来場者アンケート結果➁
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新潟日報朝刊広告( 59.2% )

新潟日報折込特集( 20.6% )

フリーペーパーａｓｓｈ( 3.2% )

テレビCM( 3.4% )

ラジオCM( 0.8% )

ホームページ( 8.6% )

チラシ( 3.1% )

SNS( 1.8% )

家族知人友人からの紹介( 15.8% )

その他( 4.3% )

( 0.5% )

0% 20% 40% 60%

①

②

③

④

⑤

⑥

⑦

⑧

⑨

⑩

無回答

◆認知経路について

( 54.3% )

( 10.9% )

( 23.2% )

( 11.1% )

( 11.5% )

( 6.3% )

( 1.3% )

0% 20% 40% 60%

①

②

③

④

⑤

⑥

無回答

( 27.9% )

( 22.7% )

( 18.2% )

( 11.0% )

( 13.2% )

( 5.6% )

( 1.5% )

( 0.5% )

0% 20% 40%

①

②

③

④

⑤

⑥

⑦

無回答

①

91.6%

②

3.8%

③

0.6%

④

0.8%

⑤

2.5%

無回答

0.7%

ご来場の目的は何ですか。

① 知識・情報を得るため 649人(    54.3% )

② 自分の仕事に役立てるため 130人(    10.9% )

③ 自分の生活に役立てるため 277人(    23.2% )

④ 家族・知人の生活に役立てるため 133人(     11.1% )

⑤
セミナー・講演会の内容や講師に興味が
あったため

138人(    11.5% )

⑥ その他 75人(      6.3% )

無回答 15人(      1.3% )

1,417人(  118.5% )

本日は何時頃にご来場されましたか。

① 9時台 334人(    27.9% )

② 10時台 271人(    22.7% )

③ 11時台 218人(    18.2% )

④ 12時台 131人(    11.0% )

⑤ 13時台 158人(    13.2% )

⑥ 14時台 67人(      5.6% )

⑦ 15時台 18人(      1.5% )

無回答 6人(      0.5% )

1,203人(  100.6% )

※複数回答あり

会場までの交通手段をお聞かせください。

① 自家用車 1,096人(    91.6% )

② 公共交通機関 46人(      3.8% )

③ タクシー 7人(      0.6% )

④ 徒歩 9人(      0.8% )

⑤ その他 30人(      2.5% )

無回答 8人(      0.7% )

1,196人(  100.0% )



来場者アンケート結果③

0人

50人

100人

150人

200人

250人

300人

350人

400人

450人

500人

① ② ③ ④ 無回答

( 31.8% )

( 15.2% )

( 5.6% )

( 24.2% )

( 41.5% )

( 12.0% )

( 7.8% )

( 19.6% )

( 4.4% )

( 8.6% )

0% 20% 40% 60%

①

②

③

④

⑤

⑥

⑦

⑧

⑨

無回答

( 8.0% )

( 5.2% )

( 9.4% )

( 10.5% )

( 16.1% )

( 5.9% )

( 1.8% )

( 2.4% )

( 0.5% )

( 10.8% )

( 0.3% )

( 0.6% )

( 0.1% )

( 1.6% )

( 0.1% )

( 0.8% )

( 0.2% )

( 0.0% )

( 0.3% )

( 0.4% )

( 0.9% )

( 24.2% )

0% 10% 20% 30%

①

②

③

④

⑤

⑥

⑦

⑧

⑨

⑩

⑩

⑩

⑩

⑩

⑩

⑩

⑩

⑪

⑫

⑬

不明

無回答

本イベントのテーマである「地域共生社会（地域包括ケアシステム）」をご存
じでしたか。

① 知っていた 473人(    39.5% )

② 聞いたことはあった 353人(    29.5% )

③ 本イベントで初めて知った 182人(    15.2% )

④ 知らなかった 169人(    14.1% )

無回答 19人(      1.6% )

1,196人(  100.0% )

本日、参加された（ご覧になられた）プログラムをお聞かせください（複数回
答可）。

① メインステージ（トークショー・講演会） 380人(    31.8% )

② セミナールーム（2階） 182人(    15.2% )

③ 「介護の日」県民のつどい 67人(      5.6% )

④ パレット周年祭 290人(    24.2% )

⑤ 農福マルシェ 496人(    41.5% )

⑥ こどもの職業体験コーナー 143人(    12.0% )

⑦ 介護技術ケアコンテスト 93人(      7.8% )

⑧ グルメゾーン 234人(    19.6% )

⑨ その他 53人(      4.4% )

無回答 103人(      8.6% )

2,041人(  170.7% )

本日お立ち寄りになられた企業・団体のブース数をお聞かせください。

① １ブース 96人(      8.0% )

② ２ブース 62人(      5.2% )

③ ３ブース 112人(      9.4% )

④ ４ブース 125人(    10.5% )

⑤ ５ブース 193人(    16.1% )

⑥ ６ブース 70人(      5.9% )

⑦ ７ブース 22人(      1.8% )

⑧ ８ブース 29人(      2.4% )

⑨ ９ブース 6人(      0.5% )

⑩ １０ブース 129人(    10.8% )

⑩ １１ブース 3人(      0.3% )

⑩ １２ブース 7人(      0.6% )

⑩ 14ブース 1人(      0.1% )

⑩ 15ブース 19人(      1.6% )

⑩ 16ブース 1人(      0.1% )

⑩ 20ブース 10人(      0.8% )

⑩ 30ブース 2人(      0.2% )

⑪ 43ブース 0人(      0.0% )

⑫ 全部 4人(      0.3% )

⑬ 0ブース 5人(      0.4% )

不
明
（いっぱい、いろいろ、健康…など） 11人(      0.9% )

無回答 289人(    24.2% )

1,196人(    77.4% )



16

①, 43.7%
②, 49.4%

③, 1.0%

無回答, 6.0%

( 0.0% )

( 10.0% )

( 20.0% )

( 30.0% )

( 40.0% )

( 50.0% )

( 60.0% )

① ② ③ 無回答

①, 73.0%

②, 19.8%

③, 0.4%

無回答, 6.8%

( 0.0% )

( 10.0% )

( 20.0% )

( 30.0% )

( 40.0% )

( 50.0% )

( 60.0% )

( 70.0% )

( 80.0% )

① ② ③ 無回答

来場された感想をお聞かせください。

① 大変役に立った 523人(    43.7% )

② 役に立った 591人(    49.4% )

③ あまり役に立たなかった 12人(      1.0% )

無回答 72人(      6.0% )

1,198人(  100.2% )

※複数回答あり

このようなイベントに、次回も参加したいと思いますか。

① 参加したい 873人(    73.0% )

② どちらかといえば参加したい 237人(    19.8% )

③ どちらかといえば参加したくない 5人(      0.4% )

無回答 81人(      6.8% )

1,196人(      0.0% )

来場者アンケート結果④



出展者アンケート結果①
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回答者数：58社

BtoCの需要が高く、BtoBであった
としても最終消費者との接点のある
企業ニーズが高い

１．このイベントの主な出展目的をお聞かせください。

① 企業ニーズの把握（B to B） (     0.0% )

② 一般消費者ニーズの把握（B to C） 24人 (    41.4% )

③ ①と②の両方 11人 (    19.0% )

④ その他 22人 (   37.9% )

無回答 1人 (      1.7% )

58人 (  100.0% )

２．このたびの出展内容はどのようなものでしたか。（複数回答
可）

① 自社・団体PR 31人 (    53.4% )

② 製品PR 32人 (    55.2% )

③ 見込み客獲得 9人 (    15.5% )

④ 他社・団体の動向調査 6人 (    10.3% )

⑤ その他 8人 (    13.8% )

無回答 0人 (      0.0% )

( 53.4% )

( 55.2% )

( 15.5% )

( 10.3% )

( 13.8% )

0% 20% 40% 60%

①

②

③

④

⑤

３．来場者数についての評価はいかがですか。

① とても多い 4人 (      6.9% )

② 多い 38人 (    65.5% )

③ 少ない 12人 (    20.7% )

無回答 4人 (      6.9% )

58人 (  100.0% )

①

6.9%

②

65.5%

③

20.7%

無回答

6.9%

0人

5人

10人

15人

20人

① ② ③ ④ 無回答



出展者アンケート結果②
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回答者数：58社

約90％以上の企業が大変満足また
は満足の評価

４．本イベントに出展されてのご感想はいかがですか。

① 大変に満足 13人(    22.4% )

② 満足 40人(    69.0% )

③ 不満 4人(      6.9% )

無回答 1人(      1.7% )

58人(  100.0% )

①

22.4%

②

69.0%

③

6.9%

無回答…

６．本イベントに、次回も出展を希望されますか。

① 希望する 33人(    56.9% )

② 前向きに検討する 22人(    37.9% )

③ 希望しない 0人(      0.0% )

無回答 3人(      5.2% )

58人(  100.0% )

①

56.9%

②

37.9%

③

0.0%
無回…

約90％以上の企業が次年度も参加希望
７．現在、貴社・貴団体のPRとして、利用されている媒体は
ございますか。

（複数選択可）

① イベント出展 34人(    58.6% )

② 新聞広告 8人(    13.8% )

③ 折込チラシ 5人(      8.6% )

④ テレビCM 5人(      8.6% )

⑤ ラジオCM 1人(      1.7% )

⑥ インターネット広告 6人(    10.3% )

⑦ SNS 26人(    44.8% )

⑧ その他 2人(      3.4% )

無回答 40人(    69.0% )

( 58.6% 

)
( 13.8% 

)

( 8.6% )

( 8.6% )

( 1.7% )

( 10.3% 

)
( 44.8% 

)

( 3.4% )

( 69.0% 

)

0% 20% 40% 60% 80%

①

②

③

④

⑤

⑥

⑦

⑧

無回答
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